
33%
CANI

11% COPPIA

18% AMICI

3% RESIDENTI

15% FAMILIARI

2% DIO

18% PROFESSIONISTI

RETE DI SOSTEGNO SOCIALE
DEI SENZATETTO

PERCEZIONE SUL
LEGAME TRA I SENZATETTO
E I LORO ANIMALI

La rete di sostegno sociale dei 
senzatetto è costituita da diversi attori

Ciononostante, questo gruppo ritiene il 
cane la loro principale fonte di sostegno

Delle persone intervistate, il 74% afferma che il loro cani la loro principale 
fonte di sostegno, confermando il loro ruolo centrale sul benessere emotivo 
e sociale dei senzatetto

93% 90%

“È AL MIO CANE 
CHE MOSTRO 
PIÙ AFFETTO”

“NON MI 
ABBANDONEREBBE 
MAI”
* 93% menzionano il loro 
cane al primo posto

93%

“CON IL MIO CANE 
CONDIVIDO I 
MOMENTI PIÙ BELLI 
E DIVERTENTI”

MOTIVI PER I QUALI
IL CANE È RITENUTO UNA 
FONTE DI SOSTEGNO

Opportunità di condividere il loro tempo 
e di svolgere attività condivise1

Costante disponibilità del cane, che 
aiuta a combattere il senso di solitudine2

La sua capacità di diventare un confidente, 
instaurandosi così un rapporto di fiducia e 
di affetto

3

Possibilità di essere a contatto fisico 
con lui, tramite carezze e segni di affetto4

Responsabilità che deriva dal prendersi 
cura, facendo sentire la persona più utile 
e con uno scopo

5

SONDAGGIO SUL

SOSTEGNO SOCIALE 
DEGLI ANIMALI 
DOMESTICI
PER I SENZATETTO

IL 74% 
DEI SENZATETTO RITENGONO 
IL LORO CANE LA PRINCIPALE 

FONTE DI SOSTEGNO SOCIALE

 Sondaggio sulle persone in situazione di vulnerabilità ed animali domestici condotto 
dalla Cattedra Fondazione Affinity Animali e Salute dell'Università Autonoma di 
Barcellona (UAB), dalla Fondazione Affinity e dalla Fondazione per la Consulenza e 
l'Azione in Difesa degli Animali (FAADA)


